

全市首个乡镇卫生院血透中心在横溪投用

仙居西部血透患者少了折腾之苦

本报记者蒋虎雄

“眼睛都亮了一截!”5月21日上午,仙居县横溪中心卫生院,陪着丈夫来做血透的陈连香难抑内心的激动之情。

她是埠头镇西亚村人,丈夫因尿毒症几近失明,之前需每周三次去仙居县人民医院做血透。每次去,她与丈夫都得一大早起来,赶早班客车进城,再换乘公交车,万般不便。

5月19日,横溪中心卫生院血透中心投用后,这样的折腾之苦顿减。如今,陈连香只要骑电动车载上丈夫,不出20分钟就能到了。

“全市乡镇卫生院建血透中心的,我们是第一家。”横溪中心卫生院党支部书记周伟能告诉记者。

辛酸的血透之路

建血透中心,是为了方便仙居西部乡镇的血透患者。

横溪中心卫生院是全国百佳、全省十佳乡镇卫生院,医疗辐射周边安岭、溪港等5个乡镇。作为医共体成员,该院也是仙

居县人民医院横溪院区。

“对西部乡镇尤其是居住在山区的血透患者来说,花在路上时间和精力和费用都很大。”周伟能说,“几乎每个患者都有辛酸故事。”

横溪镇上陈村俞秋兰的丈夫1989年建房时不幸摔伤后,高位截瘫,去年底又罹患尿毒症。每次去县城做血透,俞秋兰都不得不租车,抱着丈夫上车下车的劳累不说,每趟来回车费就得200元。

“他几次想放弃治疗,说这样赶来赶去太受罪了!”俞秋兰介绍情况时,强抑泪眶泪水。

一位安岭患者,做血透五六年了,因家里距县城七八十公里,只能在县城租房。为了解决生计,该患者在街头卖烤番薯,结果导致血管通路堵塞,又得治疗……

就近血透,是所有患者的梦想。

筹建血透中心

创建医共体样板院区、打造县域医疗副中心——这是横溪中心卫生院提出的发展愿景。

筹建血透中心是抓手之一。

省卫健委2021年“优质服务基层行”活动强调,有条件的基层卫生院,要开展血液透析等特色科室建设。

同时,仙居县人民医院的肾脏病学科比较强,是省第五批县级医学龙头学科、市重点支持学科、市重点共建学科。学科带头人、主任医师暨利军是这方面的行家里手。

眼下,仙居在做血透的患者有280人,仙居县人民医院血透中心的59台血透机处于超负荷运行状态。

作为中心卫生院医疗服务能力提升项目,该院向上争取到了60万元专项资金。

血透中心的施工、设计、人员培养等等,暨利军团队全程参与。前不久,该中心顺利通过了上级部门的评审验收。

学科垂直化管理

“家门口”就能做血透,带来了实实在

在的便利。

俞秋兰说,现在到横溪中心卫生院做血透,丈夫自己坐着电动轮椅就行了。他的心态好了很多,也重新有了活下去的信心。

更让血透患者欣慰的是,横溪中心卫生院血透中心除了仪器全是新的,医护人员服务态度好,他们享受到的治疗质量与在仙居县人民医院是一样的。

暨利军介绍,这得益于医共体内同质化管理的探索。

在仙居县人民医院医共体内,总院和横溪院区的两个血透中心率先实现了学科垂直化管理。

简而言之,就是两个血透中心“一体化”运作,科室规划、人员排班、人才培养、质量考核等全部融合在一起。“医护人员交叉上班,相互学习,共同提升。”

一期,横溪中心卫生院血透中心启用了10台血透机,服务患者39人。下半年,将再投用10台。

“接下来,我们还将引进磁共振,开设消化内镜中心,以学科建设推动发展,打通堵点、痛点,让横溪及周边乡镇群众就医更便捷。”周伟能说。

台州昨日入夏,比常年推迟4天

今夏有阶段性高温少雨期,高温日数较常年偏多

本报记者郑红

今年夏天有点姗姗来迟。根据台州市气象台的预测,5月25日至29日连续五天的滑动平均气温稳定超过22℃,我市已于昨日正式入夏。

从1991—2020年的30年气候资料统计,台州常年平均入夏时间为5月21日,今年入夏时间较常年推迟4天,较2021年推迟18天。

气温降低水少,夏天姗姗来迟

上周开始,北方多地开启晴朗暴晒模式,迎来气象学意义上的夏季。而处于江南的台州,由于持续阴雨,气温低迷,夏天迟迟未到。

2017年至2021年,台州入夏时间持续偏早,今年三四月份,台州市区都曾出现

过30℃以上的气温,很多小伙伴以为今年夏天也会提前来到,但在经历了多次冷暖大反转之后,夏天反而迟到了。

气象学上对于入夏有着严格的界定,当连续五天的日滑动平均气温大于或等于22℃,则将第一个序列的首个日平均气温大于22℃的日期作为当地夏季的起始日。

“受双拉尼娜影响,5月以来,北方冷空气势力较强,每次气温一升高,马上就会有冷空气来‘灭火’,全市气候呈现出现降雨偏少、气温偏低的特点。”台州市气象台台长翁之梅介绍,5月1日至24日,全市平均气温较常年同期偏低2℃,其中天台、临海为1985年以来最低,仙居为1996年以来最低。

从2月26日台州宣布入春到昨天,我们共拥有了88天春日时光。近10年市区入夏时间最早为2018年4月29日,最晚为2012年6月3日。

今夏高温日偏多,极端高温可达39℃

从目前的情况来看,接下来一段时间,气温还是保持忽高忽低的状态,初夏比较“温柔”,未来一段时间内,少有30℃以上的天气,冷不防还会被雨水浇得挺凉快。

一般来说,气象部门会将≥35℃的高温天气视作炎热的标志,即高温日。

“今夏高温热浪影响偏重。”翁之梅说,根据预测,今年汛期的平均气温较常年偏高,梅汛期结束后将有阶段性高温少雨期,高温日数较常年偏多,市区日最高气温≥35℃的高温天数有13—18天,较常年偏多,极端最高气温达38—39℃。

一般将气象学意义上的“入夏日”到当年“入秋日”之间的天数视作夏季长度。1981—2010年,夏季的平均长度为121天。

2010—2020年,夏季平均长度增长到137天,可见全球变暖背景下,夏季变长客观真实存在。

“不论是春天还是夏天,都有逐渐变长的趋势,秋天基本稳定,这就意味着冬天越来越短。”翁之梅说,特别是2021年冬短夏长特征明显,夏季长达163天,为历年最长夏天。

夏天的到来也意味着强对流天气进入多发期。这个周末开始,我们可能又要“泡”在雨水里了。由于暖湿气流的加强和发展,本周六全市将会出现一次明显的降雨过程,从目前来看,降雨量级比较可观,雨量中到大,局部地区有暴雨,还请注意防范强对流天气。周日雨带有所北抬,降雨会逐渐减弱。第二次降雨过程预计出现在下周一至周二,局地可能还会出现城乡积涝,甚至出现小范围的滑坡、泥石流等地质灾害。

何邦献:一把刻刀下的无声世界

扶残助残进行时
台州市残联协办

本报记者洪佳文/摄

5月19日下午两点,何邦献准时来到临海市残联,他步履匆匆,手中提着一袋刻纸工具。面对记者的招呼,他点点头,示意跟随其前往位于临海市残联二楼的“何邦献剪纸工作室”。

他是一名听力一级障碍的残疾人,从小因一场意外再说不清晰的话,也听不到任何声音。

“你有什么要问的吗?”何邦献打着手语问。发现通过手语难以沟通后,他有些犯难,最后拿起手机,在微信聊天框打出这行字。随后,他继续在聊天框打字,“我先给你演示一下刻纸吧!”

机缘巧合,走上剪纸路

一支铅笔,一把尖细的刻刀,几张红绒布,何邦献坐在工作室的长桌前,陷入了无声的刻纸世界。

一点一点地扎,一笔一笔地刻,没几分钟,一棵线条流畅的柳树便跃然布上。“这种剪纸方法是乐清细纹刻纸,注重刀工和技法的体现,和更注重创意的临

海剪纸相比,从剪法和立意上都有所不同。”临海市残联工作人员黄映旭介绍。

原先,何邦献学的并不是剪纸,而是木雕。在浙江省残疾人职业技能竞赛木雕项目中几度获得二三等奖,却很难再有突破。几番考虑,何邦献想试一试“转行”剪纸。

2014年,有木雕基础的何邦献接触剪纸后,经过反复练习,很快自学成才。第一次参加当年台州市一项残疾人剪纸比赛便获得了一等奖。

白天他在企业上班,晚上就回宿舍剪纸。宿舍既是他的家,也是他的工作室。身上的缺陷也成了何邦献特有的优势,他在刻纸时心无旁骛,一气呵成。

执着热爱,功夫不负有心人

为了能更系统地学习剪纸技术,2018年初,经临海市残联推荐,他来到杭州,参加省残联组织的“大师结对助残帮扶”细纹刻纸培训签约。

初到杭州,没有熟人陪伴,无法用语言跟人沟通,谨慎的何邦献没有签约。远在临海的黄映旭着急了,她和负责此次活动的省残联多次电话沟通,不愿放弃。还通过微信劝说何邦献,经过一个白天的沟通,最终让何邦献下了决定,签约。

他拜师国家高级工艺美术师、温州非物质文化遗产传承人周一是一。

黄映旭一边向记者介绍,一边打着手



图为在何邦献剪纸工作室,何邦献正在刻《富春山居图》。

语朝何邦献同步示意,何邦献不断点头,时不时用手语补充几句。

“他说,这次能和周老师学习细纹刻纸,学到了很多,很感谢我当时的坚持。”黄映旭笑着翻译。

构图、线条、细纹刻纸的打格方法、几何纹饰的纹样绘制……跟随周一是一大师学习细纹刻纸,何邦献所得甚多。

从最初的兴趣到系统的学习,何邦献的剪纸技艺不断提升,多次参加省、市、县各种比赛并获得荣誉。

2018年7月,何邦献创作剪纸作品《凤

景》获得浙江省残疾工匠大赛剪纸项目第一名,同时被授予浙江省技术能手称号;同年11月,在刘少奇同志诞辰120周年全国剪纸大赛中,《一代伟人》获得了全国剪纸一等奖,作品被刘少奇纪念馆收藏……

今年5月13日,何邦献受邀前往杭州参加“全国助残日”活动并展示细纹刻纸技艺,浙江省委副书记黄建发观摩后也不禁连连赞叹。

目前,他正在准备“喜迎亚运·传承非遗”主题剪纸艺术创作比赛,作品已经初步完成。

电动自行车淘汰置换推进会开到企业现场

半小时置换淘汰50辆
非标电动自行车

本报讯(记者郑红)“一站式免费上牌,下班就能骑着新车回家,非常开心。”5月25

日下午,杰克科技股份有限公司员工陈凯鹏现场置换了一辆电动自行车,整体算下来,共享受了1300元的优惠。

当天下午,我市召开备案非标电动自行车提前淘汰置换工作现场推进会,这场推进会直接开进了杰克科技股份有限公司。该公司作为椒江规上大型企业,员工车辆保有量和淘汰置换需求大,公司管理层主动对接车企、回收公司、运营商及保险机构,引导员工提前淘汰置换。

选车、核算优惠价格、上牌……短短半小时,就有50名员工完成非标电动自行车置换。

“为做好备案非标电动自行车提前淘汰置换工作,这次我们优惠力度很大,基本每款车型都能比专卖店便宜200到300元。”立马车业集团总经理罗华列介绍,此次专场置换活动,该公司共带来了17款车型,200多辆电动自行车。

根据《浙江省电动自行车管理条例》规定,备案非标电动自行车自备案之日起使用期满七年的,不得上道路行驶。使用期满七年的备案非标电动自行车自2023年1月1日起,不得上道路行驶。我市以财政补贴、旧车回收、保险优惠等福利,号召市民积极参与。

椒江作为全省11个备案非标电动自行车提前淘汰置换试点地区之一,3月份在全市率先启动提前淘汰置换工作,通过优化数据系统,全省首创即换即补模式,首推“最多跑一次”淘汰置换模式,车主仅需携带身份证和淘汰车辆前往回收代办点,最快15分钟完成零跑腿换购新车。截至目前,该区已淘汰旧车5012辆,发放财政补贴超100万元。

云西路是椒江电动自行车销售门店最为集中的一条街,近段时间有不少市民来到指定置换点咨询、置换。目前,我市已全面进入淘汰置换集中攻坚阶段。

街巷微闻

视频一开,原告发现告错了人

经查,可能有人冒用了“被告”的身份信息

本报讯(通讯员朱丹 王梦婷)近日,在路桥区人民法院法官安排下,一起民间借贷纠纷的原告杨某某与远在贵州的“被告”宋某某通过法院在线服务平台视频见面。可杨某某一见到宋某某立马表示,这并非之前向他借钱的人,他当即通过视频道歉,当场撤诉。

不久前,杨某某拿着一张2018年1月的借条到路桥区人民法院,起诉他家曾经的租户“宋某某”,要求其偿还借款1万元,并提供了对方身份证复印件等。杨某某称,“宋某某”租住在他家时,他曾多次催讨,但“宋某某”一直拖着,几个月前,对方忽然失联。

贵州省安龙县的宋某某收到材料后,也百思不得其解,自己从没做过违法乱纪的事情,怎么就收到了法院传票?他马上联系了法官,表示没有到过浙江路桥。

看着宋某某和“宋某某”的身份证,名字、户籍、身份证号等信息都一样,就连照片,看上去都长得有点像。在法官的仔细询问下,原告回忆说,当时“宋某某”租房时,原告发现身份证和本人不太像,“宋某某”搪塞说拍身份证时还小。

意识到“宋某某”的行为可能已经涉嫌刑事犯罪,法官及时提醒杨某某到公安机关报案,同时整理了相关证据材料做好移送准备。

目前,公安机关已对该案进行立案。

“口袋公园”
彰显城市方寸之美

本报讯(通讯员陈露 黄一馨)在黄岩东官河路沿河绿地的改造工程现场,工人们正在做现场清理、树木修剪和垃圾清理等,这里将成为一处“口袋公园”。今年以来,黄岩区加快“口袋公园”改造建设,利用城市的边角区域“见缝插绿”,让其成为附近居民触手可及的高品质“口袋公园”。

“接下来,我们会更新运动健身设施,做好绿化补植等。工程完成以后,让周围居民有更多休闲娱乐空间。”黄岩区园林绿化养护事务中心工作人员叶晨表示。

今年,黄岩安排改造建设5处“口袋公园”,总面积约3万平方米。工程包括增设健身器材、休憩坐凳,对原有绿化园路、廊架等进行全面整治提升等。

交通银行个人大额存单 大额稳稳存收益高 存单转让流动性好

大额存单是指由银行业存款类金融机构面向非金融机构投资人发行的、以人民币计价的记账式大额存款凭证,是银行存款类金融产品。

保本保息

个人大额存单属于储蓄存款,受存款保险制度保障,安全有保障。

收益性好

个人大额存单利率最高上浮40%(较央行基准利率);同时采用固定利率,可有效抵御降息风险。长

期限产品可避免频繁对接到期资金,减少资金闲置和人力省心享受高收益(具体请参见每期产品信息)

期限多样

个人大额存单期限多样,有3个月、6个月、1年期2年期和3年期等。

流动性强

若客户临时需要资金,可通过手机银行进行质押30万元额度内即时到账,归还后可继续享受较高收益;也可以通过交行手机银行大额存单转让平台进行撮合转让。(具体请参见每期产品信息)

理财有风险,投资须谨慎。

交通银行大额存单转让案例:

陈老板为私营业主,在2022年初的时候,在交通银行手机银行买入了3年期的50万元大额存单,当时发行的3年期大额存单利率为3.55%。刚这星期,陈老板找到交行客户经理小吴,说:“现在生意上急用资金,3年的大额存单怎么拿出来而且不损失利息”。小吴经理推荐陈老板在交行手机银行进行大额存单转让,根据已经持有120天的3年50万大额存单,目前大额存单转让

平台上普通转出利率在3.3-3.35%,陈老板决定转出价格506000元,对应的折算年利率3.3495%。陈老板提交转让存单不到5分钟,立马收到了506000元,存单已经转让完成了。陈老板表示在交行买大额存单很划算,以后愿意再买。



扫一扫业务咨询

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS
您的财富管理银行

沃德财富
理财
由交通银行台州分行冠名推出